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Students Feedback on Syllabus 2022-23
Semester -1/11/V

The college conducted Feedback of Students on Syllabus in the Academic Year 2022-2023. The
following aspects were taken into consideration while asking questions to the Students Feedback
on Syllabus:

Student Feedback on Syllabus

Sr. No Questions
1 Objectives of the syllabus are clearly mentioned.
| 2 The syllabus fulfilled your learning needs.
g 3 The syllabus 1s value based.
| 4 The syllabus is skill-oriented.
r 5 You had easy access to prescribed textbooks / reference books as mentioned in the syllabus.
E 6 The syllabus enhances your employability.
|7 The syllabus is difficult and creates stress on mind.
E 8 The syllabus created an interest to pursue higher studies.
‘! 9 J Text and reference books prescribed in the syllabus are easily available.
{ Feedback Record
Category Students’ Feedback
Total number of Students’ recorded feedback 270
Total number of questions attempted 9
Sr. Questions Strongly | Agree | Neutral | Disagree | Strongly
No Agree Disagree
| Objectives of the syllabus are clearly 245 10 3 5 5
mentioned.
2 | The syllabus fulfilled your learning needs. 190 30 10 20 20
3 | The syllabus is value based. 187 36 15 12 20




4 The syllabus is skill-oriented. 120 80 30 20 20

S | You had easy access to prescribed textbooks 200 50 0 10 10
/reference books as mentioned in the
syllabus.

6 The svllabus enhances your employability. 120 50 30 40 30

7 The syllabus is difficult and creates stress 190 30 10 20 20
on mind.

8 | The syllabus created an interest to pursue 167 56 17 10 20
higher studies.

9 | Text and reference books prescribed in the 120 80 30 20 20

syllabus are easily available.
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2. The syllabus fulfilled your learning needs.
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4. Syllabus is skill oriented
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6. The syllabus enhances your employability.
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7. The syllabus is difficult and creates stress on mind.
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8. The syllabus created an interest to pursue higher studies.
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9. Text and reference books prescribed in the syllabus are
easily available.
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Interpretation:

On the basis of feedback from students on syllabus , it has been found that 91% of students
strongly agree that objectives of the syllabus are clearly mentioned. 70 % of the students agree
that syllabus fulfilled their learning needs.69% of the students strongly agree that syllabus is
value based. Only 45% of the students agree that syllabus is skill oriented.74% of the students
agreed that they have easy access to prescribed textbooks / reference books as mentioned in the
syllabus. Only 44% of the students agreed that syllabus increases employability. Almost 70 % of
the students consider the syllabus to be difficult and create stress on mind. 62% of the students
agreed that syllabus created an interest to pursue higher studies and 45% agreed that texts and
reference given in syllabus are easily available.

Student Feedback on syllabus
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Teachers Feedback on Syllabus 2022-23
Semester -1 /111 /V

The college conducted Feedback of Teachers on Syllabus in the Academic Year 2022-2023. The
following aspects were taken into consideration while asking questions to the Teachers Feedback
on Syllabus:

Teachers Feedback on Syllabus

Sr. No Questions
1 Aim and objective of the syllabus are well defined and clear to teacher and students
2 The syllabus cover modern and advanced topics
3 Balance between theory and practical
4 Book facilities and other amenities like projectors, software etc., are available in the department
5 Satisfaction with the methods of teaching
6 Program outcomes of the syllabus are well defined.
7 Relevance of the Curriculum
8 The course content fulfills the needs of the students.
9 Syllabus contains necessary technical skills for the students to face the industry needs.
10 Overall academic environment
Feedback Record

Category Teachers’ Feedback

Total number of teachers recorded feedback 13

Total number of questions attempted 10

Sr. No Questions Strongly | Agree Neutral | Disagree | Strongly

Agree Disagree
| Aim and objective of the syllabus are well 10 02 0 01 0
defined and clear to teacher and students

2 The syllabus cover modern and advanced topics 08 02 0 2 |
3 Balance between theory and practical 06 06 0 1 0




4 Book facilities and other amenities like 08 02 I
projectors, software etc., are available in the
department

5 Satisfaction with the Methods of Teaching 7 3 1

6 Program outcomes of the syllabus are well 9 2 I
defined.

7 Relevance of the Curriculum 08 02 1

8 The course content fulfills the needs of the 08 02 2
students.

9 Syllabus contains necessary technical skills for 06 06 I
the students to face the industry needs.

10 Overall progressive academic environment 08 02 2
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2. The syllabus cover modern and advanced topics
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4 Book facilities and other amenities like projectors, software
etc., are available in the department
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6. Program outcomes of the syllabus are well defined.
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8 The course content fulfills the needs of the students.
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10.Overall progressive academic environment
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Interpretation:

Feedback on syllabus from teacher shows that 83% of the teachers agree that Aim and objective
of the syllabus are well defined and clear to teacher and students, 62% teachers strongly agree
that the syllabus cover modern and advanced topics, only 46% agree that there is balance
between theory and practical. 61% agree that book facilities and other amenities like projectors,
software etc., are available in the department. 69% strongly agree that program outcomes of the
syllabus are well defined.61% agree with the relevance of the curriculum.62% of the respondents
strongly agree that the course content fulfills the needs of the students. Only 46% agree that
svllabus contains necessary technical skills for the students to face the industry needs.

Teachers feedback on syllabus
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Alumni Feedback on Syllabus 2022-23
Semester-1/11I/V

The college conducted Feedback of Alumni on Syllabus in the Academic Year 2022-2023. The
following aspects were taken into consideration while asking questions to the Alumni Feedback
on Syllabus:

Alumni Feedback on Syllabus T

Sr. No Questions

1 Course curriculum fulfilling your expectations.

2 Programme helps in developing your personality.

3 Reading material regarding curriculum is easily available.

4 Syllabus enhances employability.

5 Course curriculum intellectually stimulates you.

6 Aim and objective of the syllabus are well defined and clear to teacher and students

7 Course meet contemporary requirements

8 Course content is Interesting

Feedback Record

Category Alumni Feedback
Total number of Students’ recorded feedback 5
Total number of questions attempted 8
Sr. Questions Strongly | Agree | Neutral | Disagree | Strongly
No Agree Disagree
1 Course curriculum fulfills your 2 1 1 0 1
expectations.
2 Programme helps in developing your 1 2 1 1 0
personality.
3 Reading material regarding curriculum is 3 1 0 0 1
easily available.
4 Syllabus enhances employability. 2 1 0 1 1




Course curriculum intellectually stimulates 3 2 0 0
you.

Aim and objective of the syllabus are well 2 2 0 1
defined and clear to teacher and students

Course meet contemporary requirements 1 1 1 1

Course content is Interesting 1 2 0 2
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2. Programme helps in developing your personality.
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3.Reading material regarding curriculum is easily available.
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4. Syllabus enhances employability.
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6. Aim and objective of the syllabus are well defined and clear
to teacher and students
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8. Course content is interesting
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Interpretation:

Majonity of alumni agrees that curriculum fulfills their expectations and helps in developing
personality.60% responded that reading material is easily available. Majorit& agreed that syllabus
enhances employability and intellectually stimulates them. 80% agreed that aim and objectives
of the syllabus are well defined and clear to teacher and students and 60% agrees that course
meets contemporary requirements, m

Claras College of Commar:
Yar! Road, 'u*crsova,ene
Andhet! (W), Mumbal-460 061




- . T A, N S e S e o
|
{
Employers Feedback AY 2022-23 |
= ‘ |
N _ 1 KK
ame of Employe Company Employee Feedback e
‘ R IS
Curriculum Curriculum Syllabus is
‘relevant for effective in eff“t“’e in
employability developing developmg skill
‘ innovative oriented human
thinking rcsources
Govind Aurade Zed Print Media | Strongly Agree Agree . Agr:ﬁc
i ‘ o
Farhad Shaikh Teleperformance | Strongly Agree Strongly Agree .| Strongiy; Agree
Global Services ‘ b .
Akash Kotian Trend Limited |  Agree Strongly Agree Agree
Samantha Abraham MINOR HOTEL Ag‘ree“ Strongly Agree Agﬂ_ee
RESORT SPA ‘ I )
| Varun D Shetty Teleperformance  Agree Agree | Nelutiral
’ §> Global Services : { & -l " SNY
_ . ) 0 ! I Ry '
Pradnya kotian Kirana private ~ Agree Strongly Agfee lstror;;‘gl)fg Agree
limited Bk
Sameer Surve HDFC securities | Strongly -Aigrée‘ 1 D/_i_gag‘r_ée_ V . Strong;[;)(; Agree
Rushikesh.R kadam Wipro Agee | Newnal | | Neirl
Ketan senva Mob Avenue  Agree | Stl:ong[y @gfree §troqg_l\y}_Ag_ree
Pratik Shah Adecco | SwonglyAgree | | Agree] | Ajiree
Ketan senva Innov S‘trorigT-y‘Agree Sttéhély Agﬁ:’e Stron'gl‘y‘ Agree
Farhad Shaikh Squared Yard A'grée""" T "Str‘oﬁg’l_jA"gféé T Agﬁec
-~ Javed Khan ICICI Bank Agree Strongly Agfée Agr‘fee
Z 4 . ] ' B
Amrita More ATP Agree “Agree. | Neutral
INFRATECH ;
Niveditha Shetty BPO Service | Agree' B Strongly Agrée Strong].y: Agree
Afreen Ansari Fabtech Strongly Agree Disagree ' Strongty Agree
Technology T e LT SRR
Jyoti Sharma HDFC Service Ayee . T Neatral ] Neufral
Debbie James BPO Service Agree i Strongly Agree | Strongly Agree
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In the next academic year, approximately 26% of the employe;s strongly agree that the curriculum taught in the
college is relevant for employment, 58% agree with the same while 10% are neutral regardmg the relevance of
curriculum towards employment and around 6% dlsagree with the same. o '
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The above diagram shows that approximatcly 42% strongly agree that the cumculum| ;s eftectlve in developmg
innovative thinking while 41% agree, around 8% are neutral while 7% disagree and 7% strongly d:saggee that the

curriculum is effective in developing innovative thinking, ’ |
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m above diagram shows that approximately 30% strongly agree that the syllabus tau t in college is eﬂect1ve in

developing skilled human resources, while 41% agree w;th the same and about 9% are neutral and 17% disagree
and 3% strongly disagree about it. i " ‘ ; Py b
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